



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7275期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn



国际禁毒日特别报道

浙江发布2024年禁毒工作情况

3300余人次因吸食“笑气”被训诫 平均年龄仅23岁

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 应轶

本报讯 6月26日,浙江公安数字警察“浙小荷”正式发布2024年禁毒工作情况。一年来,全省各级禁毒部门坚持打防治并举,深化“枫桥式”治理与数智化禁毒,创新完善省域毒品治理体系。数据显示,2024年浙江共破获毒品刑事案件490余起,抓获涉毒犯罪嫌疑人1800余名,查获吸毒人员3800余人次。

成绩背后,挑战不容忽视。“浙小荷”在发布中指出,我省毒情形势呈现四大趋势:一是传统毒品有所反弹,以冰毒、

氯胺酮为主。2024年涉毒案件中,传统毒品案件占比仍然较高;省内3月侦破的一起特大贩毒案,缴获冰毒、麻古共计4公斤。二是新型毒品“上头电子烟”滥用形势日益严峻。含依托咪酯、美托咪酯等成分的电子烟迅速流行,尤其在娱乐场所从业人员中逐渐扩展。2024年全省共破获涉依托咪酯案件150余起,抓获毒品犯罪嫌疑人430余人,查获吸食人员1100余人,同比上升幅度较大。三是“笑气”等未列管成瘾性物质滥用风险日益突出。2024年,全省破获涉“笑气”刑事案件近300起,缴获“笑气”16.38万

余升,训诫滥用人员3300余人次,较去年大幅上升,社会危害性日益显现。四是吸毒和滥用未列管成瘾性物质群体年轻化趋势明显。2024年全省查处35岁以下吸毒人员约占总数的70%,“笑气”滥用者平均年龄仅23岁。

面对复杂形势,浙江禁毒部门以打促防、综合施策,筑牢治理屏障。在打击行动上,在全省掀起“上头电子烟”专项整治,严打生产、流通、销售环节;同步展开“笑气”专项行动,强化协同,源头打击、流通监管和滥用查处并举。在戒治帮扶上,整合公安、卫健、司法、民政等力量,通过

医疗戒治、心理干预、就业安置等方式,帮助未列管成瘾性物质滥用者康复,引导回归正常生活。在预防教育上,全省深入开展“六进”宣传——进学校、农村、社区、场所、行业、家庭,尤其依托学校主阵地,加强青少年识毒防毒能力培训。

禁毒非一役之功,需全民共筑。“浙小荷”呼吁广大群众:远离毒品,从我做起,管好家庭药箱。家长们更应以身作则,与孩子共同学习禁毒知识,监管安眠药、含“右美沙芬”成分的止咳药品;警惕子女情绪亢奋或书包出现不明药片等异常情况。



本组漫画:台州市椒江区人民检察院制(部分人物形象参考电影原型创作,仅作公益使用)

杭州天气“梅中带伏” 持续高温来势汹汹

6月26日,尚处梅雨季的杭州骄阳似火,最高气温达到了37.4℃,创下今年入夏以来的气温新高,西湖边的游客纷纷用上各种招数来遮阳防暑。据气象台预报,杭州受副热带高压增强影响,出现了“梅中带伏”的特殊天气状况,即梅雨季节里穿插着晴热高温天气,未来一周杭州将持续处于副热带高压边缘,预计6月26日-7月1日的最高气温在35-37℃,并呈现“高温+午后雷阵雨”天气模式。

林云龙 摄

